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СВИТЕР WILBUR МУЖСКОЙ 

РАЗМЕРЫ  

• Размеры: (S) M (L) XL (2XL) 3XL (3XL-4XL) 4XL (4XL-5XL) 
• Замеры готового изделия: 

o Обхват груди: (108) 112 (116) 122 (128) 134 (138) 144 (148) см 
o Общая длина: ок. (67) 68 (69) 70 (71) 72 (73) 74 (75) см, или желаемая 

длина 
o Длина рукава: 55 см, или желаемая длина 

• Все замеры даны для готового изделия, с учетом прибавки на свободу 
облегания и рассчитаны исходя из указанной плотности вязания. 

О МОДЕЛИ И МАТЕРИАЛЫ 

• Техника: Свитер вяжется сверху вниз. 
• Конструкция: Реглан с косами. Первоначально набираются петли для 

рукавов и спинки, затем делаются прибавки для реглана и горловины. После 
разделения петель корпус и рукава вяжутся по кругу. 

• Пряжа: SANDNES GARN "TWEED" (80% экстра тонкая шерсть, 20% кашемир, 
50 г = ~175 м) 

• Количество пряжи: Тёмно-коричневый твид 3185: (450) 500 (550) 600 (650) 
700 (750) 850 (900) грамм 

• Спицы: 

o Круговые и чулочные спицы № 3.5 и № 4 
o Короткие круговые спицы № 3 для воротника 

• Плотность вязания: 

o 20 петель лицевой гладью на спицах № 4 = 10 см 
o Ширина узора с косами на переде/спинке ~41 см 
o Ширина узора с косами на рукавах ~26 см 

УЗОРЫ И ТЕХНИКИ 

• Изнаночная гладь 
• Резинка 2x2: Попеременно 2 лицевые, 2 изнаночные. 
• Узор по схеме: Вяжется согласно диаграмме. Содержит косы и изнаночные 

петли. 
• Кромочная петля: Всегда провязывается лицевой. 
• Прибавки для реглана: 

o Приб. 1 лиц. справа: Ввести левую спицу под протяжку между 
петлями сзади и провязать лицевой. 

o Приб. 1 лиц. слева: Ввести левую спицу под протяжку между петлями 
спереди и провязать лицевой скрещенной. 
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o Приб. 1 изн. справа: Ввести левую спицу под протяжку между 
петлями сзади и провязать изнаночной. 

o Приб. 1 изн. слева: Ввести левую спицу под протяжку между петлями 
спереди и провязать изнаночной скрещенной. 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ 

НАЧАЛО: РЕГЛАН СВЕРХУ 

1. Набор петель: На круговые спицы № 4 наберите 106 петель. 
2. Распределение петель и установка маркеров: Провяжите и расставьте 

маркеры для реглана следующим образом: 

o 1 кром., 2 изн., [маркер], (2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 8 изн., 2 лиц., 2 
изн., 2 лиц., 2 изн. = рукав), 2 изн., [маркер], (2 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 
лиц., 32 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн. = спинка), 2 изн., [маркер], (2 
изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 8 изн., 2 лиц., 2 изн., 2 лиц., 2 изн. = рукав), 2 
изн., [маркер], 1 кром. 

3. Формирование реглана и горловины: 

o Провяжите 16 рядов по схеме (прямые и обратные ряды), 
одновременно делая прибавки для реглана и горловины 8 раз, как 
показано на схеме. = 182 п. 

o Провяжите 4 ряда по схеме, делая прибавки для реглана 2 раза и в 
конце каждого ряда набирая новые петли для горловины (3, 4 петли) 
по схеме. = 212 п. 

o Провяжите 1 ряд по схеме, сделайте прибавки для реглана, в конце 
ряда наберите 20 новых петель и соедините работу в круг. = 240 п. 

o Внимание! Всего для реглана сделано 11 прибавок. 
o Обрежьте нить и начните новый круг с середины спинки (между 

двумя маркерами), чтобы круг начинался с 1 лицевой и петель спинки. 
4. Далее по кругу: 

o Продолжайте вязать узор по кругу и делать прибавки для реглана еще 
18 раз, как показано на схеме. = 384 п. 

o Далее продолжайте вязать узор, но прибавки для реглана делайте так: 

 После маркеров сделайте "Приб. 1 изн. слева". 
 Перед маркерами сделайте "Приб. 1 изн. справа". 
 = +8 петель за круг. 

o Всего выполните прибавки для реглана в каждом втором круге (8) 10 
(11) 13 (14) 16 (17) 19 (20) раз. = (448) 464 (472) 488 (496) 512 (520) 536 
(544) п. 

o Новые петли от прибавок продолжайте вязать изнаночными. 
5. Разделение: 

o На высоте реглана ~(25) 26 (27) 28 (29) 30 (31) 32 (33) см разделите 
петли: 
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o Спинка: Провяжите (124) 128 (130) 134 (136) 140 (142) 146 (148) п. 
(включая по 1 маркеру с каждой стороны). 

o Рукав: Снимите след. (100) 104 (106) 110 (112) 116 (118) 122 (124) п. на 
вспомогательную нить (включая маркеры). 

o Подрез: Наберите (4) 4 (6) 8 (12) 14 (16) 18 (20) новых петель под 
рукавом. 

o Перед: Провяжите (124) 128 (130) 134 (136) 140 (142) 146 (148) п. 
o Второй рукав: Снимите след. петли на вспомогательную нить. 
o Подрез: Наберите (4) 4 (6) 8 (12) 14 (16) 18 (20) новых петель. 
o Итого на спицах (корпус): (256) 264 (272) 284 (296) 308 (316) 328 (336) 

п. 

КОРПУС (ПЕРЕД И СПИНКА) 

1. Установите маркер в центре подпаска (между новыми петлями). 
2. Продолжайте вязать по кругу: узор по схеме над центральными 102 петлями 

переда и спинки, изнаночная гладь — по бокам. 
3. На высоте корпуса ~(60) 61 (62) 63 (64) 65 (66) 67 (68) см (или за 7 см до 

желаемой длины) закончите минимум 2 круга без перекрещиваний кос. 
4. Убавки для подола: 

o В следующем круге равномерно убавьте: 

 (2) 4 (2) 5 (4) 3 (5) 4 (6) п. над первыми (13) 15 (17) 20 (23) 26 (28) 
31 (33) п., 

 провяжите последний ряд схемы (= убавлено 20 п.), 
 равномерно убавьте (4) 8 (4) 10 (8) 6 (10) 8 (12) п. над след. (26) 

30 (34) 40 (46) 52 (56) 62 (66) п., 
 провяжите последний ряд схемы (= убавлено 20 п.), 
 равномерно убавьте (2) 4 (2) 5 (4) 3 (5) 4 (6) п. над последними 

(13) 15 (17) 20 (23) 26 (28) 31 (33) п. 
o Итого: (208) 208 (224) 224 (240) 256 (256) 272 (272) п. 

5. Перейдите на круговые спицы № 3.5. 
6. Провяжите 7 см резинкой 2x2 в круговых рядах: 2 лиц., 2 изн., повторяйте от 

*, закончите по рисунку. 
7. Закройте петли эластичным способом. 

РУКАВА 

1. Переведите петли с вспомогательной нити на чулочные/короткие круговые 
спицы № 4. 

2. Наберите по 1 петле из каждой новой петли подреза = (104) 108 (112) 118 
(124) 130 (134) 140 (144) п. 

3. Установите маркер в центре подреза. 
4. Вяжите по кругу: узор по схеме над центральными 78 петлями, изнаночная 

гладь — по бокам. 
5. Формирование скоса рукава: 
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o Через 2 см от подреза сделайте убавки: 1 изн., 2 изн. вместе, вяжите 
изнаночными до 3 п. перед маркером, 2 изн. вместе, 1 изн. 

o Повторяйте эти убавки примерно каждые (4) 3.5 (3) 2.5 (2) 2 (2) 1.5 (1.5) 
см, пока не останется (80) 80 (80) 80 (80) 84 (84) 84 (84) п. 

6. На высоте рукава 48 см (или за 7 см до желаемой длины) закончите 
минимум 2 круга без перекрещиваний кос. 

7. Убавки для манжеты: 

o Провяжите след. круг: изнаночными до центральных 78 п., провяжите 
последний ряд схемы (= убавлено 16 п.), закончите круг изнаночными. 
= (64) 64 (64) 64 (64) 68 (68) 68 (68) п. 

8. Перейдите на чулочные спицы № 3.5. 
9. Провяжите 7 см резинкой 2x2 в круговых рядах. 
10. Закройте петли эластичным способом. 
11. Второй рукав свяжите аналогично. 

ВОРОТНИК И СБОРКА 

1. На короткие круговые спицы № 3 равномерно наберите петли по краю 
горловины. 

2. Провяжите 10 см резинкой 2x2 по кругу, регулируя количество петель в 
первом круге до (92) 92 (96) 96 (100) 100 (104) 104 (108) п. 

3. Закройте петли эластичным способом. 
4. Отверните воротник вдвое на изнаночную сторону и аккуратно пришейте 

потайным швом. 
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               ���Бот помощник вязальщицы клубочек 
 
                ��� Канал с женскими моделями 
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